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ROSTeu – ul  
 

Săptămânii 25 - 29 Martie 2013 
 

Notă: În fiecare săptămână dorim să fim alături de dumneavoastră pentru a explora împreună dimensiunile Spațiului European 
al Cercetării. Informațiile vor fi punctuale și, în general, nu vor depăși o pagină urmând să ne contactați pentru detalii sau 
alte informații de interes la adresele de e-mail: iulia.mihail@ancs.ro şi/sau virginia.enache@rosteu.net.  

 
La sfârşitul lunii martie a avut loc, la Bruxelles, o conferinţă special orientată spre perfecţionarea 
Portalului de Participare (Participant Portal) pentru participanţii la PC7. La această conferinţă au 
fost invitaţi atât beneficiari în proiectele de cercetare europene (universităţi, institute de 
cercetare, IMM-uri, industrie) cât şi reprezentanţi ai Punctelor Naţionale de Contact (NCP) şi ai 
ministerelor de cercetare-dezvoltare din statele membre. Din partea ROSTeu a participat 
stagiarul nostru care, în continuare, va explica pe scurt funcţionarea noului Portal. 
 
Noua versiune a portalului de participare oferă o mai mare flexibilitate în gestionarea drepturilor 
de acces și a rolurilor în cadrul proiectelor. Printre altele, utilizatorii își vor depune situația 
financiară într-un mod exclusiv electronic. 
 
Principiile de bază ale managementului identității și accesului (IAM), nu se schimbă: 
 

 Drepturile de acces ale unei persoane se bazează pe un cont ECAS, identificatorul unic 
pentru o persoană fizică fiind adresa profesională de e-mail utilizată pentru crearea 
contului de ECAS. 

 Identificatorul unic al organizațiilor este număr din 9 cifre - codul PIN. 
 Comisia /Agenția (Research Executive Agency) doar aprobă / modifică rolurile de top din 

cadrul consorțiului, acordarea de drepturi de acces la proiecte. Rolurile în cadrul unui 
proiect reprezintă o activitate delegată membrilor din consorțiu. 

 Accesul poate fi acordat pentru acțiunile legate de proiect, cum ar fi negocierile, 
amendamentele la grant-uri și /sau raportarea financiară și științifică pe baza unei 
"piramide" de drepturi cu nivele multiple. 

Rolurile unui utilizator pot fi verificate după accesarea şi autentificarea în contul ECAS pe 
Portalul de Participare în cadrul tab-ului "Rolurile mele". 
 
Roluri în Portalul de Participare începând cu luna ianuarie 2013 
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Unul dintre noile roluri: Semnatar financiar 

Odată cu introducerea, la 1 ianuarie 2013, a sistemului exclusiv de transmitere electronică a 
situațiilor financiare (Formularul C), a fost creat un nou rol pentru a identifica persoanele 
autorizate să semneze Formularele C: Semnatarul autorizat al Declaraţiilor financiare (Financial 
Statement Authorised Signatory (FSIGN)).  

Noul regim se aplică granturilor PC7 semnate începând cu data de 1 ianuarie 2013 (modelul 
revizuit de acord pentru finanțare). Pentru subvențiile semnate înainte de această dată (acorduri 
de finanţare în desfăşurare), sistemul tradiţional de transmitere pe hârtie a situaţiilor financiare 
va continua să se aplice, beneficiarii PC7 având posibilitatea de a opta pentru noul sistem 
exclusiv electronic. Comisia încurajează toți beneficiarii din toate granturilor PC7 să utilizeze 
acest nou sistem. 
 
Principalele roluri şi drepturi de acces: 

1) Coordonatorul (Primary Coordinator Contact – PCo Co) unui proiect reprezintă un rol 
unic, stabilit/modificat de către Comisie/Agenție. PCo Co are drepturi depline de acces 
citire/scriere (read/write) atât în ceea ce privesc formularele electronice (e-forms) proprii 
cât şi formularele comune consorțiului și pot să le prezinte Comisiei/Agenției prin 
intermediul Portalului de Participare. 

2) Coordonatorul poate să aibă mai multe persoane de contact, din instituția lui, maxim 4 – 
Co Co (Coordinator Contacts). Ele sunt nominalizate de către PCo Co. Toate Co Co au 
drepturi depline de acces citire/scriere atât pentru propriile lor formulare electronice cât 
și pentru cele comune consorţiului și pot să le prezinte Comisiei/Agenției prin intermediul 
Portalului de Participare. 

3) Privind instituţiile din consorţiu: pot să fie maxim 5 persoane de contact (Participant 
Contacts) – Pa Co. Pot fi confirmate de către PCo Co sau Co Co. Toate Pa Co pot 
depune formularele electronice la PCo Co, prin intermediul Portalului de Participare. 
Acestea au drept de acces citire/scriere pentru formularele electronice proprii și doar 
drept de acces citire (read-only) pentru anumite formulare comune. 

4) Coordonatorii pot citi, modifica și salva formularele proprii entității lor. 

5) Membrii echipei au numai drepturi de acces citire la formularele entității din care fac 
parte. 

6) Semnatarul Autorizat al Declaraţiilor Financiare (FSIGN) este persoana autorizată să 
semneze Formularul C (Form C) pentru propria organizație. FSIGN este nominalizat de 
către LEAR (Legal Entity Appointed Representative) sau un administrator de cont sub 
tab-ul "Organizațiile mele", subtab-ul "RO" (prin urmare, numirea unui LEAR este 
obligatorie). Pot fi numite oricâte persoane FSIGN pentru o singură organizație. 
Atribuţiile persoanei FSIGN pentru un proiect dat sunt stabilite de către PCo Co sau de 
către una din persoanele Co Co şi de către Pa Co.  

 
Cum se pot adăuga sau retrage roluri în Portalul de Participare? 
 
Cu excepția PCo Co și LEAR, fiecare rol trebuie să fie modificat de către persoana din consorţiu 
cu drepturi în acest sens. 
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Fiecare utilizator poate fi desemnat sau revocat de un alt utilizator, după cum urmează: 

 
 

• PCo Co poate numi/revoca Co Co, managerii de acţiuni (task managers – Ta Ma) și 
membrii echipei (Team Members – Te Me) din entitatea coordonatoare şi poate aloca 
FSIGNs la un proiect. 

• Co Co pot numi/revoca alte Co Co, Ta Ma și Te Me din entitatea coordonatoare și să 
aloce FSIGNs la un proiect. 

• Pa Co pot nominaliza/revoca alte Pa Co, Ta Ma și Te Me din propria entitate și să 
numească FSIGN la un proiect. 

• Entitatea juridică numită Reprezentant (LEAR – Legal Entity Appointed Representative) 
poate nominaliza administratorii de cont și FSIGN pentru propria entitate. 

• Administratorii de cont pot nominaliza FSIGN pentru propria entitate. 

 
Link-uri importante: 
 
Participant Portal: http://ec.europa.eu/research/participants/portal 
 
European Commission Authentication Service (ECAS): 
https://webgate.ec.europa.eu/aida/selfreg 
 
ECAS help: https://webgate.ec.europa.eu/cas/selfreg/help.cgi 
 
Participant Portal Frequently Asked Questions: 
http://ec.europa.eu/research/participants/portal/appmanager/participants/portal?_nfpb=true&_pa
geLabel=faq 
 
Technical helpdesk of Participant Portal: 
http://ec.europa.eu/research/participants/portal/appmanager/participants/portal?_nfpb=true&_pa
geLabel=contactus 
 

Pe săptămâna viitoare!  


